
Nový Jeruzalém č. 9/2025
Zpravodaj pro 309. prosebnou mariánskou pouť, která se bude konat (dá-li Pán Bůh) 

v Radostíně nad Oslavou – v úterý 16. září 2025 v     18 hodin  .

Zpráva o pouti NJ a průběhu stálých modliteb ve     Velké Bíteši:   
V úterý 12. srpna 2025 na mši svaté při pouti NJ bylo asi 100 věřících. Pán Bůh odplať devíti 
kněžím za jejich službu při zpovídání a za mši svatou. 
     Modlitby a mši svatou jsme obětovali na úmysly poutí Nový Jeruzalém:
1)o nová a trvalá kněžská a řeholní povolání  
    2) o věrné a obětavé spolupracovníky duchovních
       3) o vzrůst víry u lidí v našem kraji 
           4) o pokoj a mír ve světě a v našich rodinách
                 5) o život těla a duše pro všechny počaté děti 
                           6) na smír za hříchy celého světa

Promluva P. Bohumila Poláčka při pouti Nový Jeruzalém ve     Velké Bíteši:   
Tak jsme si vyslechli, bratři a sestry, důležitý text o tom, jak se Maria přimlouvá. Maria 
se přimlouvá za všechny, kteří ji  zvou do souvislostí svého života. Přimlouvá se za 
každého, kdo se nechá oslovit příkladem jejího života. „Nemají už víno.“ Přimlouvá se 
za každého, kdo se nechá oslovit příkladem jejího života. „Nemají už víno.“ Přimlouvá 
se za to, co jim chybí v životě. Dochází jim láska, slábne jim víra, slábne jim touha po 
vzájemné jednotě. Mají  spoustu jiných hodnot ve svém srdci  než ty pravé. Jestliže 
nasloucháme  jejím  slovům,  tak  říká:  „Učiňte  všechno,  co  vám  řekne.“  Řekla  to 
služebníkům,  kteří  velmi  dobře  poslouchali.  Když  jim  Ježíš  dal  pokyn,  aby  nabrali 
džbány vodou, učinili to až po okraj. Ne do tři čtvrtě, ne po hrdlo, ale až po okraj. A teď  
doneste správci svatby. Učinili tak. A když správce svatby okusil víno, nevěděl odkud 
je, ale služebníci to věděli. Budeme-li v roli služebníků, pak budeme vědět - co, kdy a 
jak  učinit.  „Učiňte  všechno,  co  vám řekne.“  Když  nasloucháme textům Písma,  tak 
slyšíme v evangeliu svatého Matouše v páté až sedmé kapitole Horské kázání, kde je 
spousta takových konkrétních slov, které můžeme učinit. 
Když  dáváš  almužnu,  ať  neví  tvoje  levice,  co  dělá  tvoje  pravice,  aby  tvoje 
almužna zůstala skrytá a tvůj otec, který vidí i to co je skryté, ti odplatí l 
Neshromažďujte si své poklady na zemi, vždyť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé 
srdce. 
Nesuďte, abyste nebyli souzeni, neboť podle toho jak soudíte, budete souzeni. 
Jakou mírou měříte, takovou se naměří i Vám. 
Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra, ale trám ve svém oku nepozoruješ. 
Pokrytče, napřed vyndej ze svého oka trám, abys mohl vyndat třísku z oka svého 
bratra. 
Proste a dostanete, hledejte a naleznete. Tlučte a otevře se vám. Neboť každý, 
kdo prosí, dostává, kdo hledá – nalézá a kdo tluče, tomu se otevře. 
Co chcete, aby lidé dělali vám, to dělejte i vy jim, neboť v tom je celý zákon i 
proroci. 
Tak si můžeme vybrat Slovo Boží, Slovo na den a uskutečňovat je a tak se přibližovat  
k duchu života Panny Marie.    Udělejte všechno, co vám řekne. 
Po uhrazení nutné režie poutě NJ jsme darovali 14 400 Kč na pomoc lidem, kteří trpí nouzí a 
válkou  na  Ukrajině.  Poděkování  patří  také  místnímu  faráři  P.  Milanu  Vavrovi  a  místním 
farníkům, kteří vše velmi dobře a obětavě organizačně připravili. A především: „Pán Bůh odplať 
za každodenní modlitby svatého růžence na úmysly Nového Jeruzaléma.“ 

Představení hlavního celebranta poutě NJ v     Radostíně nad Oslavou -   P. Jan Klíma, farář 
v Bořitově a Černé Hoře. 
Stručné představení – věk, dětství, mládí, studia, působiště.
Zdravím všechny poutníky a čtenáře zpravodaje Nový Jeruzalém. Pocházím z Vysočiny z obce 
Obyčtov, kde jsem prožil dětství. V místní mariánské svatyni jsem zažil živou farnost, také jsem 
poznával, jak toto mariánské místo vydechuje krásnou atmosféru o poutích. V době mého dětství 
byla tuhá totalita, přesto jsem viděl, jak toto místo přitahuje mnoho poutníků, Vzpomínám ještě 
jak  na  nedělní  bohoslužby  putovali  pěšky  lidé  z  Vatína,  ze  Sazomína,  na  poutě  procesí  z 
Radostína nad Oslavou, z Radešínské Svratky. O poutích bývávaly tři  bohoslužby a všechny 
byly plné, pravidelně přijížděli i kněží z okolí, i z nedalekého domova pro kněze na Moravci.
 Obecní školu jsem navštěvoval v Obyčtově, kde jsme o přestávkách hráli fotbal, jedna branka 
byla hřbitovní zeď u kostela, druhá zeď školy. Ve venkovské škole bylo 90% věřících dětí, za to v 
městské devítiletce ve Žďáru už to bylo obráceně, alespoň ve výuce náboženství. Tam mě učil  
Dr. Učeň. Mám v živé paměti, jak nám vykládal o konkláve (studoval teologii v Římě) před volbou 
Jana Pavla I., a krátce na to bylo nanovo. To byl rok 1978 a zvolen byl Karol Wojtyla. Na střední 
školu jsem přešel do Brna na stavební průmyslovku, byl to přechod z malé vesnice do velkého 
města. Tam jsem prožil ještě dalších pět let na stavební fakultě VUT, takže Brno dobře znám. 
Během studia na průmyslovce, jsem po dva roky měl nablízku skvělého spolužáka, jenž měl 
živou víru a nestyděl se ni. To ve mne vyvolalo mnohé otázky a výzvy. Na vysoké škole jsem se 
v období osmdesátých let už hodně zapojoval do mnoha společenství a objevil jsem spoustu 
zajímavých lidí angažovaných v Církvi i tehdy disidentu. Mé objevování duchovního světa znovu 
velice ještě umocnil  zajímavý spolužák,  angažovaný v  józe,  jenž byl  členem, jak se později 
ukázalo, i knězem mormonské církve. To ve mně podnítilo zájem o ekuménu, konkrétně jsem 
nahlédl do různých církví a komunit. Mému povolání ke kněžství pomohl i revoluční rok 1989/90, 
jenž jsem prožil v pátém ročníku na vysoké škole. Hned další rok jsem nastoupil do konviktu v 
Litoměřicích. Po civilní službě jsem zkoušel zakotvit šest roků u karmelitánů v Kostelním Vydří, 
kde jsem prožil  už studia teologie v Olomouci.  Cesta ke kněžství  dále vedla přes Fatym ve 
Vranově  nad  Dyjí.  S  nimi  mně  bylo  umožněno  podniknout  dlouhou  pěší  pout  do  Říma  v 
jubilejním roce 2000. Hned v dalším roce jsem byl vysvěcen na jáhna a za 3 měsíce i na kněze.  
Kaplanem jsem byl rok v Ivančicích a rok v Králově Poli. První samostatnou farnost jsem měl v 
Bohdalicích na Vyškovsku – 6 let, pak rok v Mikulově, 15 let v Rosicích u Brna. A teď od srpna 
jsem v Bořitově a Černé Hoře na Blanensku.
Kdo byl nebo je pro vás vaším kněžským vzorem?
Zpočátku jsem hledal velké osobnosti, které měly dar slova. Nemohu nevzpomenout P. Vojtěcha 
Kodeta, dále současného biskupa Pavla Posáda. Ve Fatymu bylo úžasné žít blízkosti P. Marka 
Dundy, v blízkosti Mons. Jindřicha Bartoše, na pouti sdílet všední starosti poutníka Mons. Jana 
Peňáze.  Velkým mým duchovním průvodcem byl  Jan  Zachoval,  muž  velkého  a  otevřeného 
srdce. Byl vysvěcen jako jeden z prvních na jáhna a ve svých 65 letech byl vysvěcen i na kněze. 
Sloužil v brněnských nemocnicích jako kaplan. Na prvním kaplanském místě jsem měl za faráře 
Josefa Večeřu - skvělý pokorný služebník na vinici Páně – tento rok jsme se s ním rozloučili - 
předešel nás na věčnost. V rosické farnosti jsem měl 14 let dobrého souseda P. Jana Peřinu. 
Náš sousedský vztah přerostl v přátelství. V loni na závěr své duchovní služby upadl na kněžský 
svátek do kómatu a na své jmeniny a zároveň titul chrámu ve Vysokých Popovicích, kde působil, 
jsme ho vyprovodili na věčnost. Byla to krásná slavnost, zvláštní bolest a radost ve farnosti kde 
požehnaně sloužil 41 roků.
Co vám udělalo v poslední době radost? Krásné a důstojné rozloučení po patnácti  letech 
kněžské služby v Rosicích. 
Co vás naopak bolí?   Chybějící živé kněžské společenství  a jeho pravidelná formace. 
Na co se těšíte?  Na spolupráci s kněžími, farníky a na každý dotyk Boží lásky.  
Na  co  určíte  sbírku  na  pouti  NJ  v Radostíně? Ve  Střelicích  u  Brna  koupila  Komunita 
Blahoslavenství  rozsáhlý  objekt  od sester  dominikánek a velmi  požehnaně působí  v širokém 
okolí. Letos mají za úkol splatit další část svého dluhu, a tak bych jim chtěl prostřednictvím sbírky 
na pouti NJ v Radostíně při splácení tohoto dluhu pomoci. Upřímné Pán Bůh zaplať. 



Poutní kronika 25. pěší poutě na Velehrad - 2025
První poutníci na jubilejní 25. pěší pouti na Velehrad vyšli už v neděli 17. 8. z hranic Čech a 
Moravy mezi Sirákovem ve farnosti Nížkov a Újezdem ve farnosti Nové Veselí, kde jim na cestu 
požehnal  brněnský  biskup  Pavel.  Další  skupina  vyšla  z Radešínské  Svratky  do  Vítochova. 
Následující dny se postupně se přidávali další, v úterý  se vycházelo z Nového Veselí, Sebranic 
u Litomyšle, cyrilometodějského Vítochova, Nedvědice a Vranova nad Dyjí. Z Rosic vycházeli 
pražští poutníci, kteří tam doputovali z Levého Hradce. Odtud vyšli v únoru a každý měsíc šlapali 
dva dny. Po šesti takových etapách doputovali v červenci do Rosic, odkud vyšli v pondělí. Večer 
se nás modlilo nohama, jak nazval pěší poutě papež Benedikt XVI., víc jak sto. Pak se přidali 
poutníci  z Řečkovic  a  Brankovic  a  v pátek  večer  nás  už  bylo  159.  Kromě toho se  přidala  i 
skupina, kterou bychom mohli nazvat staré páky, asi 40 lidí ze Společenství rodin ve Znojmě. 
Když se před 25 lety začínalo, chodili poctivě celou cestu, prosili za svou budoucí rodinu, pak se 
oženili nebo vdaly a putovat nemohli. Letos se poprvé vydali na pouť společnou, každý s celou 
svou rodinou, proto putovali jen dva dny a menší rychlostí než dříve.  V sobotu přijeli ještě další 
poutníci auty a autobusem.
Při započítání všech jsme došli  k číslu 261 poutníků. Zjišťovali  se také nejmladší a nejstarší 
poutníci: osmiletý Pepík Vítek šlapal celých šest dní, pětiletá Violka tři dny a čtyřletý Jeník dva 
dny. V kočárcích se poslední den vezly ještě mladší děti, nejmladší byl roční Daniel. Na druhém 
konci věkového vějíře byli 2 muži a 2 ženy nad 80 let: František a Josef, Marie a Uršula.
U dřevěného kříže těsně před Velehradem  v údolíčku pod hřbitovem jsme poprvé uviděli cíl své 
pouti - baziliku. Takové místo se nazývá Mons gaudii - Hora radosti, protože je to na prvním 
kopci, odkud je na cíl vidět. Je to i před Santiagem de Compostela a španělsky se to jmenuje 
Monte  Gozo.  Právě  jsme se  skončili  modlitbu  svatého  růžence  a  místo  obvyklého  Zdrávas 
Královno jsme poděkovali Bohu, že nám poslal svaté bratry Cyrila a Metoděje a prosili ho, aby 
nám na jejich přímluvu dopřál sjednocení ve víře a lásce.
Před vstupem do baziliky jsme vkleče děkovali  andělům strážným za ochranu po celé cestě, 
prosili je, aby nás provázeli i na dalších cestách a jednou nás dovedli až ke trůnu Nejvyššího.
U oltáře jsme pak hned obnovili zasvěcení našeho národa Bohu rukama Panny Marie, které zde 
poprvé vykonali naši biskupové 5.7.1993 a obnovili jsme své křestní sliby.
Mši svatou sloužil brněnský biskup Pavel Konzbul s vícero kněžími za velké účasti ministrantů a 
nádherného varhanního doprovodu a zpěvu. Kázal o trpělivosti, připomněl, že netrpělivost bývá 
zaviněna strachem a  nedostatkem statečnosti  a  nabídl  cestu,  kterou  ukazuje  Ježíš  právě  v 
dnešním evangeliu – místo planého uvažování - ochotu ke službě druhým.
Na závěr mše svaté zaznělo mohutné a upřímné poděkování chvalozpěvem Te Deum - Tebe 
Boha chválíme. 
Hned po mši svaté byl poutnický oběd v nových ambitech a rozdávaly se tam poutnické křížky. 
Ty stříbrné, které biskup na začátku pouti posvětil, dostalo přímo z jeho rukou 7 poutníků, kteří  
letos došli už po pětadvacáté. 
Jako celoroční vzpomínka však bude každodenní modlitba k svatým Cyrilu a Metoději, která je 
vhodná pro každý věk a každé místo:
"Bože,  tys  poslal  našim  předkům  svaté  Cyrila  a  Metoděje,  aby  jim  hlásali  evangelium 
slovanským jazykem. Dej, ať i my přijímáme s radostí tvé poselství, řídíme se jím ve svém životě  
a  na jejich  přímluvu ať  jsme všichni  spojeni  v  jednotě  víry  a  lásky.    Maria,  Matko jednoty 
křesťanů,  oroduj  za  nás.    Maria,  Královno  rodin,  oroduj  za  nás.    Maria,  Hvězdo  nové 
evangelizace, oroduj za nás.   Všichni svatí a světice Boží, orodujte za nás, aby nám Kristus dal 
účast na svých zaslíbeních. Amen." 

Jubileum 2025 – zpráva o jedné z     mnoha mimořádných milostí.   Věřící (katolický křesťan) 
může v tomto milostiplném roce – při  splnění všech nutných podmínek, kterými jsou:  úmysl 
získat  odpuštění  časných  trestů,  nemít  zalíbení ani  ve  všedním  hříchu,  stav  v milosti 
posvěcující, svátost  smíření v blízké době,  svaté přijímání,  modlitba na úmysl  Svatého 
otce, předepsaný skutek – získat dva plnomocné odpustky za jeden den!  Je to možné, když 
v tom dni věřící přijme dvakrát Pána Ježíše (podmínkou pro druhé svaté přijímání je účast na 
celé mši svaté). Tento druhý odpustek může  získat jen pro duše v očistci (podobně jako od 

1. – 8. listopadu).   (Toto je obsaženo v „Pravidlech pro udělování odpustků během řádného 
Jubilejního roku 2025 ze dne 13.5. 2024) 

Pozvánky:
Křižanov: Kostel  sv.  Václava je otevřen k modlitbě věřících každý den od rána do večera. 
Každou neděli od 15 – do 17 hodin je zde přítomen místní farář P. Josef Pohanka a nabízí 
věřícím přijetí svátosti smíření (sv. zpověď) nebo duchovní rozhovor. 
Slavkovice: Poutní kostel Božího milosrdenství: svatá zpověď v sobotu a v neděli od 14 do 
17 hodin, na první a třetí sobotu v měsíci již od 10 hodin.

Po stopách sv. Faustyny. 9. – 11. září 2025.  Putovat budeme – dá-li Pán Bůh – do rodného 
domu  a  do  rodného  kostela  světice.  Dále   do  Plocka,  kde  v místě  kláštera,  kde  sloužila 
zbudováno  centrum  Božího  milosrdenství  a  sv.  Faustyny.  Potom    na  Jasnou  horu  v 
Čenstochové a do Krakova.  Přihlášky – co nejdříve u jLK. 

XXII. pěší smírná pouť P. MUDr. Ladislava Kubíčka – sobota: 13. září 2025. Začínáme ráno 
v 8 hodin na hrobě umučeného kněze P. L. Kubíčka na hřbitově v Kunštátě. Polední přestávka 
s občerstvením je na faře v Doubravici nad Svitavou. Zakončení kající pouti plánujeme v 17 h. 
mší svatou u Bolestné Matky Boží ve Sloupě v Moravském krasu. 
Přihlášky na noclehy na faře v Kunštátě – P. Miloslav Čamek,  736523662.

Kaple Nejsvětější  Trojice v     Švařci.  28. 9. 2025 -     Hodinová adorace začíná v 18 hodin. 

16. – 18. října  2025 – poutní výlet  do Severních  Čech.  Římskokatolická farnost Olešnice a 
Nové Veselí vás srdečně zvou  třídenní pouť do Severních Čech.  V plánu máme  - dá-li Pán Bůh 
a  časové  možnosti  -  bohoslužby,  modlitby,  prohlídky  na  těchto  místech:  poutní  místa: 
Bohosudov,  Osek, Mariánské Radčice. Návštěva dvou měst, prohlídku jejich kostelů a kněží – P. 
Aloise Hegra (žák P. L. Kubíčka, který každý rok s námi chodí na pěší smírnou pouť od jeho 
hrobu do Sloupu – letos 13.9.) v Chomutově a P. Josefa Čermáka v Kadani. Zámek v Duchcově 
a ve Zruči nad Sázavou, a další místa. Cena za místo v autobuse a za dva noclehy kolem 3000 
Kč, k tomu cena společných jídel a prohlídek. Děti 1500 Kč, děti  z početných rodin –  0 Kč. 
Přihlášky co nejdříve  u jLK.    

                  Plán poutí NJ na rok 2025: 
11. listopad - Černá Hora;         12. prosince -Olešnice.
                  Plán poutí NJ na rok 2026: 
13. leden – Velké Meziříčí        12. únor – Bedřichov     10. březen – Křižanov 
14. duben – Měřín              12. květen – Bohdalov    16. červen - Kunštát
14. červenec – Sádek           11. srpna  -            13. září – Pavlov 
13. říjen   -                  12. listopad             15. prosinec – Olešnice 

Se souhlasem místního pana faráře je možné přihlásit další farnosti – kdo dřív přijde...
Srdečné pozvání na 310. pouť Nový Jeruzalém do Deblína v úterý 14. října 2025 
v     18 hodin – hlavní celebrant – P. Mgr. Jan Richter.        

Pán Bůh zaplať za Vaše dopisy a příspěvky do tohoto zpravodaje. Zprávy, oznámení, 
články,  pozvánky  do  tohoto  zpravodaje  můžete  posílat  na  níže  uvedenou  adresu. 
Uzávěrka příštího čísla je 20. 9. 2025. Po přečtení můžete dát přečíst svým známým, 
nemocným.
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